
ROK XXI nr 1748 

14.03.2021 r. 

IV Niedziela Wielkiego Postu 

Msze św. w niedziele: 

7:00, 8:30, 10:00, 11:30, 13:00,  18:00 i 20:00 

W tygodniu: 7:00, 8:00 i 18:00 (kościół ponorbertański) 

Koronka do Miłosierdzia Bożego:  
wtorek o godz. 17.30 

Nowenna do Matki Bożej Nieustającej Pomocy:  
środa 17:45 

Ewangelia niedzielę  KOMENTARZ  

Jezus powiedział do Nikodema: «Jak 
Mojżesz wywyższył węża na pustyni, tak 
trzeba, by wywyższono Syna Człowieczego, 
aby każdy, kto w Niego wierzy, miał życie 
wieczne. Tak bowiem Bóg umiłował świat, 
że Syna swego Jednorodzonego dał, aby 
każdy, kto w Niego wierzy, nie zginął, ale 
miał życie wieczne. Albowiem Bóg nie 
posłał swego Syna na świat po to, aby 
świat potępił, ale po to, by świat został 
przez Niego zbawiony. Kto wierzy w Niego, 
nie podlega potępieniu; a kto nie wierzy, 
już został potępiony, bo nie uwierzył w 
imię Jednorodzonego Syna Bożego. A sąd 
polega na tym, że światło przyszło na 
świat, lecz ludzie bardziej umiłowali 
ciemność aniżeli światło: bo złe były ich 
uczynki. Każdy bowiem, kto źle czyni, 
nienawidzi światła i nie zbliża się do 
światła, aby jego uczynki nie zostały 
ujawnione. Kto spełnia wymagania 
prawdy, zbliża się do światła, aby się 
okazało, że jego uczynki zostały dokonane 
w Bogu». 

Czwarta niedziela Wielkiego Postu nosi nazwę 
Laetare i ma przynieść radość oczekującym 
świąt paschalnych. Oczywiście ten dar nie ma 
wypływać z jakiegoś lepszego samopoczucia, 
czy jakichś przyjemności ziemskich. Radość 
zawsze płynie od Pana i jest darem Jego łaski 
(gr. chara – radość, pochodzi od charis – 
łaska). 

Pierwsze czytanie początkowo nie nastraja 
radośnie. Autor Drugiej Księgi Królewskiej 
opisuje okoliczności wygnania babilońskiego, 
a zaczyna od stanu grzechu w ludzie Izraela. 
Oto odpowiedzialni za ducha Bożego  
w narodzie nie spełniali swoich zadań już od 
długich dziesięcioleci. Cały naród od ponad 
trzech wieków był podzielony, a Prawo Boże 
wydawało się być dla wielu jakąś tradycją 
kulturową, nawet ładnie ułożoną, co do której 
zachowywania można było mieć osobisty 
pomysł. Na te okoliczności autor przypomina 
słowa Jeremiasza, które zapowiadały 
konsekwencje takiego sposobu życia 
Izraelitów. Właściwie traktowała o tym już 
Księga Kapłańska. I tak stało się, według opisu 
z pierwszego czytania, naród został pojmany 
w niewolę, a ziemia Izraela (życie narodu) 
leżała odłogiem przez siedemdziesiąt lat. 

Parafia p.w. Wniebowzięcia NMP w Żukowie 

C. D. -> s. 2  



Komentarz na niedzielę 

Ta historyczna prawda odsłania głębię 
prawdy o nas samych. Przyglądając się 
swojemu postępowaniu i stosunkowi do 
spraw Bożych, możemy spodziewać się 
podobnych konsekwencji, jeśli odkryjemy 
niewierności prawu Bożemu. Niewątpliwie 
cała ta historia może być zachętą do 
rachunku sumienia. Autor kończy opisem 
przywrócenia względnej wolności Izraelitom 
przez pogańskiego króla Persji, Cyrusa. Jego 
zarządzenie umożliwiło nowy etap  
w tworzeniu społeczności Judejczyków, tzw. 
powygnaniowy. Wrócili z cennym 
doświadczeniem, że Bóg nie jest ograniczony 
do ziemi, ani do miejsca, ani nie interesują 
go ofiary same w sobie. On patrzy na wnętrze człowieka i o miłość chodzi Mu 
najbardziej. 

Nasza wielkopostna tęsknota za zbawieniem wybrzmiewa w Psalmie 137. Łączymy się  
z odczuciami wygnańców i oczekujemy wyzwolenia, nie tyle z ziemskich niewoli (choć 
byłoby miło), ale z naszego grzechu. Ten utwór bardzo się przyda, żeby nastroić nas w 
drugiej połowie Wielkiego Postu. 

Czytanie z Nowego Testamentu przypomina, iż Bóg działa zgodnie ze swoim planem – 
jest miłosierny i schyla się w swoim Synu po nas, grzesznych ludzi. Naszym zadaniem jest 
uwierzyć, że Jezus czyni to za nas i skorzystać z owoców Jego zbawczej męki, czyli żyć 
nawróceniem - „pełnić dobre czyny”. 

Ewangelia wyjaśnia cel i zamiar przyjścia Jezusa na świat. Nie jest nim potępienie, ale 
zbawienie. Dlatego sąd nie będzie polegał na wyszukiwaniu błędów, ale na oświeceniu 
prawdą. W świetle Chrystusa zostanie wszystko postawione wobec prawdy, która  
w jednym momencie wszystkim się objawi. Prawdę rozumiemy tu jako hebrajskie emet, 
czyli sens wszystkiego, wyjaśnienie celowości istnienia, odsłonięcie wszystkich tajemnic 
egzystencji oraz pełen ogląd Boga. Podobnie w jednym momencie wszystko stanie się 
jawne – kto pełni uczynki tak rozumianej prawdy, zostanie w tej prawdzie uświęcony  
i będzie żył z Bogiem; kto przeciwnie, będzie uciekał o światła prawdy, ale nie będzie 
miał już gdzie i wszystko zostanie ujawnione. 

Tematem przewodnim dzisiejszej liturgii jest zbawienie, czyli ratunek pochodzący od 
Pana. Cyrus i jego decyzja stała się zapowiedzią Chrystusa i Jego dokonania. Oprzyjmy się 
na Nim i radujmy się jedyną drogą naszego zbawienia. 

ks. Krystian Wilczyński  

http://www.szkolabiblijna.gda.pl/slowo-na-niedziele-13256 
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Spotkanie Dekanalnego Oratorium Modlitwy  
czwartek 18 marca 2021 g.19.00  

ZAPRASZAMY MŁODZIEŻ NA SPOTKANIE D.O.M 

IV Niedziela Wielkiego Postu nazywana jest 
niedzielą Laetare. Jej nazwa pochodzi od słów 
antyfony na wejście: Raduj się, Jerozolimo, 
zbierzcie się wszyscy, którzy ją kochacie. 
Cieszcie się, wy, którzy byliście smutni, weselcie 
się i nasycajcie u źródła waszej pociechy.  
„Raduj się, wesel się Jerozolimo”. To wezwanie 
do radości wydaje się czymś niezwykłym, jeśli 
zważymy na fakt, że właśnie jesteśmy 
na półmetku Wielkiego Postu. A jednak – 
w tym czasie pokuty słyszymy nawoływanie do tego, by się radować. Kościół odpowiada na to 
wołanie. Dziś kapłani przyodziewają różowe szaty, porzucają wielkopostny fiolet. Dziś też można 
ozdabiać ołtarz kwiatami i podczas liturgii używać instrumentów muzycznych. Tradycja niedzieli 
Laetare sięga do początków chrześcijaństwa. Zanim bowiem ustalono 40-dniowy post, czas pokuty 
rozpoczynał się od poniedziałku po IV niedzieli dzisiejszego Wielkiego Postu. Niedziela Laetare była 
więc ostatnim dniem radości. Od XVI wieku tego dnia, zwanego również „Niedzielą Róż”, w Rzymie 
w Bazylice św. Krzyża papież święcił złotą różę i wręczał ją osobie zasłużonej dla Kościoła. 
Zgromadzeni w Bazylice wierni obdarowywali się kwiatami symbolizującymi piękno, ale i ból 
cierpienia. Słyszymy dziś zachętę, aby odstąpić od wielkopostnej zadumy, aby cieszyć się i radość tę 
czerpać od Pana. Kolekta przypomina nam o tym, że już niedługo będziemy przeżywać prawdziwą 
wielkanocną radość, że dni wielkiego świętowania są już blisko. Słowa psalmu zachęcają: 

Wysławiajcie ze mną Pana, 
wspólnie wywyższajmy Jego imię(…). 

Spójrzcie na Niego, a rozpromienicie się radością,  
oblicza wasze nie zapłoną wstydem. 

Niedziela Laetare 



PONIEDZIAŁEK 
15.03.2021 

7:00 
1. Za + Zofię Kryszewską (greg 15) 
2. Za + zmarłych z rodziny Stencel: Annę, Jana, Brunona i Jana 

9:00 
1. Za + Monikę, Agnieszkę i Wojciecha Ropel 
2. O zdrowie dla Ireny 

18:00 
1. Za + Tomasza Żmijko od kolegów i koleżanek z firmy Ekolas 
2. Za + Andrzeja w 3 r. śm ora Zdzisława Krefta 
3. Za + Rodziców Gabrielę i Wiktora oraz siostrę Eugenie i brata Pawła 

WTOREK  

16.03.2021 

7:00 
1. Za + Zofię Kryszewską (greg 16) 
2. Za + Edmunda Loroff - od zakł. pog. 

9:00 1. Za + męża Norberta i Mamę Elżbietę 

18:00 
1. Za Ojczyznę, Ojca Świętego, Radio Maryja i telewizję Trwam 
2. Za + Jadwigę i Norberta 

ŚRODA 

17.03.2021 

7:00 
1. Za + rodziców Krystynę i Jana oraz Brata Ryszarda w 2 r. śm. 
2. Za + Kazimierza Terman w 8 r. śm. 

9:00 1. Za + Bronisławę i Brunona Baranowskich i Barbarę Domażalską 

18:00 
1. Za + Zofię Kryszewską (greg 17) 
2. Za + Gertrudę, Zofię i Józefa Hasse 

20:00 1. Za + Martę Konkol - int. od ucz. pog. 

CZWARTEK  

18.03.2021 

7:00 
1. Za + Zofię Kryszewską (greg 18) 
2.Za + Kazimierza Piastowskiego - int. od zakł. pog 

8:00 
1. Za + Gertrudę, Apolonię, Feliksa Bendik 
2. Za + Irenę Richert - int. od ucz. pog. 

18:00 
1. Za + Wacława Hirsz w 3 r. śm. 
2. Za + Geratrudę Kankowską z ok. ur. I ma. Z rodziny Partkiel 

PIĄTEK 

19.03.2021 

7:00 
1. Za + Józefa Dejk 
2. O zdrowie i opiekę M. Bożej dla członków róży św. Józefa z Elżbietowa 

8:00 1. Za + rodziców Geratrudę i Brunona Grot oraz braci i bratowe 

18:00 
1. Za + Zofię Kryszewską (greg 19) 
2. Za + teściów Klasa i rodziców Papka 

SOBOTA 

20.03.2021 

7:00 
1. Za + Zofię Kryszewską (greg 20) 
2. Za + zmarłych z rodziny Drewing i Wybraniak 

8:00 
1. Za + Józefa i Agnieszkę Bendik 
2. Za + Tadeusza Drewing - int. od ucz. pog. 

18:00 1. Za + Zdzisława i Andrzeja Krefta 

V NIEDZIELA 

WIELKIEGO 

POSTU 

21.03.2021 

7:00 
1. Za + rodziców Martę i Augustyna Baranowskich i rodzeństo Jadwigę, 
Czesława, Elżbietę, Stanisława 

8:30 1. Za + rodziców Małgorzatę i Bernarda Grot 

10:00 1. Za Parafian 

11:30 1. Za + Mirosłąwa i Czesława Zimmerman 

13:00 1. Za + Zofię Kryszewską (greg 21) 

18:00 1. Za + rodziców Krystynę i Pawła Hinc 

20:00 1. Przebłagalna o darowanie win i szczęśliwą śmierć 

Intencje 



Adres parafii: ul. 3 Maja 4, 83-330 Żukowo, tel. (058) 681-82-42.  
Kancelaria parafialna czynna: poniedziałek-piątek 8:30 – 9:00; 17:00 – 17:30 sobota 8:30 – 9:00 ;   
                                                       (z wyłączeniem pierwszych piątków i sobót miesiąca) 
Organista: Piotr Kitowski, tel. 690-686-639  
Odpowiedzialny za cmentarz: Kazimierz Lis, tel. 693-925-365 

KONTO PARAFIALNE Bank Spółdzielczy w Tczewie 35 8345 1029 0200 0257 2000 0001 

WWW.WNMP-ZUKOWO.DIECEZJA.GDA.PL 

1. Rozpoczynamy dzisiaj rekolekcje wielkopostne dla dorosłych  
i starszej młodzieży. Potrwają one do środy. Prowadzi je  
O. Zdzisław Świniarski - sercanin. W dni powszednie nauki jak co roku 
o godz. 9.00, 18.00 i 20.00. Spowiedź we wtorek. Program szczegółowy 
w biuletynie.   

2. Zachęcam do głębokiego przeżycia Wielkiego Postu: do gor liwszej 
modlitwy, wyrzeczeń i jałmużny. Nabożeństwa Wielkopostne: Gorzkie Żale  
z kazaniem pasyjnym w każdą niedzielę na godz. 16.00 oraz Droga Krzyżowa  
w każdy piątek po Mszy św. o godz. 8.00 dla dorosłych, o godz. 17.00 dla dzieci oraz 
o godz. 19.30 dla młodzieży i dorosłych (ta droga będzie transmitowana on-line).  

3. W kalendarzu liturgicznym tego tygodnia:  
  piątek 19 marca - św. Józefa Oblubieńca NMP - Uroczystość (dzień odpustu  

w parafii w Pomieczynie) 
4. Adoracja w kościele św. Jana jest od poniedziałku do piątku  

od 9.00 do 19.00 .W środę modlitwa uwielbienia w godz. 19.00-20.00. 
5. W czwartek o 19.00 spotkanie w ramach projektu DOM - Dekanalne Oratorium  

Młodych. Orator ium to miejsce spotkania z Bogiem i drugim człowiekiem. Ideą 
spotkań jest wspólna modlitwa młodzieży oraz każdego, kto pragnie  wypraszać dla 
niej łaski. Chcemy prosić, by młodzi ludzie budowali swoją przyszłość na 
fundamencie Chrystusa. Zapraszamy! 

6. Spotkania duszpasterskie: 
 Katechezy dla dzieci komunijnych w tym tygodniu z względu na rekolekcje nie 

ma. Dzieci, które mają I Komunię zaplanowaną w sobotę 22 maja o godz. 10.00 
przychodzą we wtorek 23.03 o g.16.30; z 22 maja o godz. 12.00 w środę 24.03 o 
16.30; z 23 maja o godz. 10.00 w środę 24.03 o g. 18.45; zaś z 23 maja g. 11.30 
przyjdą w czwartek 25.03 o g. 16.30. Proszę, aby z dzieckiem obowiązkowo 
przyszedł jeden rodzic. Pozostałe grupy mają wolne.  

 Spotkanie młodzieży starszej „18+ dla Jezusa” w czwartek w ramach programu 
DOM.  

 Spotkanie oazowe młodzieży w czwartek o 19.00 w w ramach programu DOM.   

 Próba scholii dziecięcej w sobotę o godz. 9.30 w kościele 

 Oaza Dzieci Bożych wznawia swoje spotkania w sobotę o 11.00 w kościele 
poklasztornym  

 Zbiórka dla Ministrantów  w poniedziałek po wieczornej Mszy świętej, Lektorów 
poniedziałek 19:30, chłopcy którzy przygotowują się by zostać ministrantami 
zapraszamy na spotkanie w sobotę o godzinie 10:00 spotykamy się przed kościołem. 

7. W Piątek dzień modlitw Krucjaty Wyzwolenia Człowieka. Modlitwy w tej intencji 
po drodze krzyżowej o godz. 17.00. 

8. Bardzo dziękujemy za ofiary złożone dzisiaj na tacę remontowo-inwestycyjną na 
pokrycie kosztów wycinki drzew oraz nowe nasadzenia.  

9. Polecam prasę katolicką: nowe numery „Miłujcie się” i „Gościa Niedzielnego”, 
specjalny numer Gościa Niedzielnego poświęcony św. Józefowi w cenie 9 zł oraz 
nasz Parafialny Biuletyn.  

10. Pożegnaliśmy z naszej wspólnoty parafialnej ś.p. Mar tę Konkol, l.22,  z Żukowa. 
Wieczny odpoczynek racz jej dać Panie... 

Ogłoszenia Parafialne - IV Niedziela Wielkiego Postu - 14.03.2021  




